

# “东突”恐怖分子 从叙交战区潜回新疆

**新华网消息** 暴力恐怖犯罪分子近期接连在新疆制造袭击案件,冲击基层政权机关,杀害无辜群众,性质恶劣、手段凶残,给各族人民群众生命财产安全和新疆社会稳定带来严重危害。中央政法委书记孟建柱6月29日晚在乌鲁木齐出席新疆武警部队反恐维稳誓师大会时强调,境内外“三股势力”乱我新疆之心不死,千方百计地制造实施捣乱破坏活动。《环球时报》记者近日从中国反恐权威部门独家获知,从2012年起,“东突”派部分成员自土耳其进入叙利亚,参加叙反对派中的极端宗教恐怖组织与叙利亚政府军作战,同时还从在叙作战“东突”分子中物色人选,潜回中国境内策划、实施恐怖袭击行动。

## 从乌鲁木齐到阿勒颇

“中国反恐怖部门近期抓获一名由‘东伊运’和‘东突教育与互助协会’派遣、曾参与叙利亚战争的‘东突’恐怖分子。”中国反恐权威部门官员向《环球时报》记者独家披露了这条消息。

两年前,23岁的买买提·艾力从新疆乌鲁木齐去土耳其“留学”。到土耳其不久,总部设在伊斯坦布尔的“东突教育与互助协会”就找上门来,主动要为买买提·艾力提供“帮助”。此时的买买提·艾力并不知道,在土耳其公开活动的“东突教育与互助协会”其实是打着“帮助新人”的旗号、从事物色与训练“东突”恐怖分子的组织。

在接受了“背景审核”、“讲经”、“互帮活动”等严格“甄别”与“换脑”流程后,买买提·艾力被接纳为“东伊运”的正式成员。此时他脑子里充满了“圣战”思想。2012年年底,“东伊运”和“东突教育与互助协会”通知买买提·艾力,他被“光荣”选中赴叙利亚参战!买买提·艾力向问讯他的中国反恐官员坦陈:“在听了‘东突教育与互助协会’的鼓动和‘东伊运’教官们现身说法后,脑子热得一心只有‘圣战’了,学业和家人的叮嘱都抛到了一边。现在回想起来,有点像做梦。”

据买买提·艾力供认,他与同伙从伊斯坦布尔出发,抵达土耳其南部的哈塔伊省,再从靠近叙利亚的雷伊汉勒越过土叙边界,潜入叙利亚北部重镇阿勒颇。

## “圣战”令“东突”分子内心失落

抵达阿勒颇后,买买提·艾力与其他同伙被编入叙利亚反对派中的极端组织“胜利阵线”下属作战旅。由于抵叙前甚至连枪都

没有摸过,所以买买提·艾力与同行的其他“东突”青年被送到阿勒颇的“训练营”接受为期7天的强化训练。

匆忙的训练结束后,买买提·艾力和他的同伙被分配到“胜利阵线”的“圣战旅”作战。“为防炮击与空袭,我们只能在阿勒颇城内来回窜,四处逃。事实上,我们连一个政府军士兵还没有见着,就有炮弹砸下来,三四个同伴被炸得尸骨横飞,身份都没法确认,只能就地掩埋。”买买提·艾力供述。

让这些“东突”分子更感失落的是,对于他们心中的所谓“圣战”,即使是叙反对派和支持反对派的民众也并不待见。“比艰苦的生活条件还不能忍受的是叙利亚人公开的冷漠和蔑视。”买买提·艾力告诉问讯他的反恐官员。马勒“革命委员会”主席马哈米·侯赛因曾直言不讳地告诉《环球时报》记者:“战后的叙利亚没有极端宗教分子生存的地方,我们不能接受他们的思想与生活方式。”

由于不受重视,加上武器弹药缺少,入叙参战的“东突”分子死伤大半。买买提·艾力在叙利亚待了两个月后返回伊斯坦布尔。

## 潜回新疆搞恐怖

按买买提·艾力的设想,他回到土耳其后希望在当地上学:“一是对家人有个交代,二是想调整一下自己的心情。”然而,“东伊运”和“东突教育与互助协会”却给他布置了新任务:立即回新疆参加“圣战”。买买提·艾力供述称:“他们明确要求我回新疆实施破坏活动,提升‘斗争水平’。”但没想到,刚回来就被发现了。”买买提·艾力称。

“跟买买提·艾力一样,‘东伊运’和‘东突教育与互助协会’陆续派了一些‘东突’分子赴叙利亚参战。”中国反恐权威部门官员告诉《环球时报》记者:“与此前‘东突’分子赴巴基斯坦和阿富汗参战一样,目的是为了‘练胆’、‘上手’,提升搞恐怖活动的经验。”

中国反恐专家李伟在接受《环球时报》记者采访时表示,“东突”恐怖分子入叙参战已有一段时间,甚至还在网上发布相关视频:“与其他国际恐怖分子不同的是,‘东突’恐怖分子在境外热点地区参加恐怖活动有两个方面的考虑:首先,他们很少从事自杀袭击,而是重在参与恐怖组织的招募、宣传、恐怖手段的学习上,这是为他们自己和恐怖组织积累经验,回到中国后凸显其个人身份与地位,然后才能鼓动其他人参加;其次,他们试图以这种方式寻求国际社会对他们的认同与支持。在与国际恐怖组织中高层接触过程中,他们以投入人员介入

国际恐怖活动的形式,来换取未来某一阶段国际恐怖组织对‘东突’的资金与装备方面的支持,提升他们的恐怖活动能力。”

李伟表示:“近来发生的一些恐怖事件显示,‘东突’已经将一些恐怖手法运用到新疆境内,比如说国际恐怖组织的攻击重点是维护社会稳定的执法力量。”李伟提出四个方面的打击恐怖活动建议:“第一,新疆反恐建设需要进一步完善;第二,要注重加强基层的反恐装备建设;第三,可以参照美国提供反恐线索重奖,以及内地见义勇为基金的做法,对发现和提供恐怖活动线索者给重奖;第四,新疆发生的恐怖暴力活动与民族宗教无关,实施反恐怖措施也应不分族群,在众人面前一律平等。”

## 对恐怖分子“放水”将反伤其身

新疆的反恐怖同样需要国际社会的通力支持。据俄新网报道,叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比今年年初与俄联邦委员会副主席乌马哈诺夫举行会谈时说,在叙利亚作战的武装分子中外国人超过80%,来自29个国家,包括也门、利比亚、沙特阿拉伯、土耳其、黎巴嫩,以及英国、法国、澳大利亚等西方国家。

《环球时报》记者近一年多来曾先后两次从土耳其前往叙利亚采访。在土耳其基利斯省的边境口岸,记者注意到,土耳其表面上在边界线上驻有重兵,边防警察、武装部队、边境官员完全封锁土叙边界,不允许任何人通过土耳其进入叙利亚北部。然而,土耳其方面对“特定人群”“放水”明显。比如一些偏向叙反对派的西方和中东国家媒体记者只需要盖一个过境章即自由往返;不想通过海关“正常途径”的则可以在距离海关关口不远的一家水泥厂的围墙缺口出入国界,而在边界地区往来穿梭的土耳其边防军人和边防警察对此“视而不见”。

对于土耳其政府近乎敞开边界“放水”的做法,美国、加拿大与欧洲国家政府都颇有微词。比如已知有120多名本国公民在叙作战的荷兰政府就抗议说:“土耳其纵容有极端思想的多国人员入叙作战,其结果将危害全球的安全与稳定,令世界反恐怖局势复杂化。”

美国《大西洋月刊》在最新一期刊文称,土耳其近来发生的全国性反政府活动其实与政府支持叙利亚一切反对派有关:“这些人在叙利亚的做法成了土耳其青年的榜样,而且甚至直接伤害土耳其本身,比如土叙边境海关的自杀炸弹袭击事件,以及土南部多个城镇的恐怖活动。”

## 首例精神赡养案无锡落槌

# 法官判定定期看望老人

**新华网消息** 7月1日起,新修订的《中华人民共和国老年人权益保护法》正式施行,该法首次将“常回家看看”精神赡养写入条文。当天上午,无锡市北塘区人民法院对一起赡养案件进行公开开庭审理,判处被告人马某、朱某除承担原告储某一定的经济补偿外,还需至少每两个月到老人居住处看望问候一次。这起对“常回家看看”诉请的判决,是《中华人民共和国老年人权益保护法》施行后的国内首例判决。

据了解,从西方发达国家的经验来看,老年人在精神方面的需求会随着社会的发展和进步而逐步变得强烈。在中国,随着生活水平不断提高,老人大多有一定的经济基础,对子女经济供养方面的要求越来越少,但越来越多的老人更加注重精神层面的需求,比如自己作出的决定能得到子女的尊重和支持、生病时子女守在身边、逢年过节有

人陪伴。

在昨日审理的案件中,原告储某是77岁高龄的老太,被告马某、朱某则是她的女儿、女婿。此前,储某与一双儿女签订协议,写明其由女儿、女婿负责养老,但多年相处之后,储某与女儿一家产生矛盾,后更是赌气出走,至儿子家居住,至此,储某与女儿马某一家算是“划清了界限”,其女儿马某在老太离家后,并未前往看望。

因气不过如此被女儿对待,储某一怒之下将女儿、女婿告上法庭。北塘法院高鑫法官在协调未果的情况下,依法判处被告马某每两个月至少需至储某居住处看望问候一次,端午节、重阳节、中秋节、国庆节、元旦节这些节日,马某也应当至少安排两个节日期间内对储某予以看望。

昨日施行的新法第十四条规定:赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料



和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。在第十八条条文里面,又着重指出:家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人。此番北塘法院的判决,正是依据于此。

## 30名日右翼分子赴钓鱼岛 中国海监船将其驱离

新华网消息 日本右翼团体“奋起日本全国委员会”组织的“第15次钓鱼岛渔业活动之旅”一行30余人,于日本当地时间6月30日晚上分乘4艘船只,从冲绳县石垣岛出发,前往钓鱼岛进行海上垂钓和“宣示主权”行动。中国海监船对发现的日本侵权船只进行监视取证并开展了维权执法,成功驱离日方侵权船。

据日本《朝日新闻》网站消息,前自民党众议员山田贤司等30名右翼分子分乘4艘渔船抵达了钓鱼岛附近海域滋事,日本时间7月1日清晨5时许,中国4艘海监船进入钓鱼岛12海里海域进行巡航执法。据悉,中国海监船在现场对日本右翼分子乘坐的渔船进行驱离。

报道称,日海保厅巡逻船对中方公务船发出“警告”,中方船只回应称,“钓鱼岛是中国的固有领土”。

## 外交部连发三问 斥菲律宾军舰 非法“坐滩”仁爱礁

新华网消息 “试想一下,如果任何国家都可用故障船只搁浅并耍赖不走的手段制造所谓‘现状’,那还有什么起码的规矩可言?还有什么起码的诚信可言?维护南海和平稳定的基础又何在?”7月1日,中国外交部发言人华春莹以接连三个问句来回应菲律宾军舰非法“坐滩”仁爱礁一事。

在当日的例行记者会上,有记者问:“据报道,6月30日,菲律宾在第46届东盟外长会开幕当天散发声明称,菲方对南海地区日益军事化态势表示严重关切,中国在非专属经济区内的黄岩岛和仁爱礁不断增加的军事和准军事存在将对维持该地区海上和平与安全的努力构成威胁。中方对此有何评论?”

华春莹说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,并将继续坚定不移地维护国家的主权和权益。

华春莹指出,事实证明,近年南海出现的一些事态,都不是中方引发和造成的。去年菲律宾在黄岩岛海域动用军舰袭扰中国渔民,挑起黄岩岛事件。今年菲律宾又在其军舰非法“坐滩”的仁爱礁企图修建固定设施。

华春莹特别指出,1999年菲军舰在仁爱礁“坐滩”后,中方一直向菲方提出交涉,要求菲方尽快拖走该舰。菲方明确向中方表示因“缺少零部件”暂不能拖走该舰,也表示菲方不想成为违反《南海各方行为宣言》的第一人,因此,菲舰“坐滩”并不构成对仁爱礁的占据。

华春莹强调,针对菲方上述严重侵犯中国领土主权和海洋权益、违反《南海各方行为宣言》的挑衅行为,中方理所当然要做出必要的反应。

## 两部委发出通知 取消和免征33项 行政事业性收费

新华网消息 据财政部网站消息,为进一步落实政府职能转变的要求,减轻企业和居民负担,财政部、国家发改委近日发出通知,决定自2013年8月1日起,取消和免征外国律师事务所办事处申请手续费和年检费、船舶证明签证费、船舶申请安全检查复查费、海事调解费、企业年度检验费、绿化费、利用档案收费、水生和陆生野生动物资源保护管理费等33项行政事业性收费。

据通知规定,上述行政事业性收费取消和免征后,有关部门和单位依法履行管理职能所需相关经费,由同级财政预算予以保障。其中,行政机关和财政补助事业单位的经费支出,通过部门预算予以安排;自收自支事业单位的经费支出,通过安排其上级主管部门项目支出予以解决。各级财政部门要按照上述要求,妥善安排有关部门和单位预算,确保其工作正常开展。